

特朗普承认策划围堵卡塔尔



卡塔尔国旗资料图片



特朗普资料图片

本报讯 美国总统特朗普日前证实,阿拉伯国家集体“围堵”卡塔尔是他5月到沙特阿拉伯访问时协助策划的方案。他称卡塔尔是“高级别的恐怖主义赞助者”,可能阻碍美国国务院为缓解阿拉伯国家紧张局势和封锁行动所做的努力。

以沙特为首的几个海湾国家6月5日宣布与卡塔尔断绝外交关系,中断了与卡塔尔的海陆空交通联系。这些国家指责卡塔尔“支持恐怖组织”“破坏区域稳定”。当时就有分析指出,这些行动似乎有特朗普介入的迹象。特朗普6月9日在白宫记者会上证实了他确实参与其事。

特朗普在记者会上说:“我们

必须作出决定,要采取方便行动,还是要等最终采取艰巨而又必要的行动。我们不得不制止资助恐怖主义的行为……我确定,是时候要卡塔尔结束资助行动了。”

特朗普还补充道,他最近前往沙特首都利雅得出席峰会后,协助制定了上述应对方案。

有报道指出,这次卡塔尔“断交”危机对美国是一重大外交考验,因为美国同风波中的两边都有盟约关系。或许正因如此,在沙特等国与卡塔尔断交后,美国政府对于是否支持海湾国家继续孤立卡塔尔或是要与之谈判,释出了混乱信号。

报道称,在特朗普对卡塔尔

一再强硬放话的同时,五角大楼却指出,各国对卡塔尔的封锁阻碍了美国要在该地区进行长期行动的计划。美国在卡塔尔的乌德伊德空军基地驻有一万多名美国和盟国兵员,是打击极端组织“伊斯兰国”的重要基地。这也是美国空军在波斯湾地区最大的基地。

美国国务卿蒂勒森6月9日在国务院对记者说,涉及争端的这些国家如果团结起来会更强大。“我们呼吁沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国、巴林和埃及缓和其对卡塔尔的封锁。”

蒂勒森是在同有关国家的领导人商议后发表上述讲话的,他说:“根据这些对话,我很清楚达

成解决方案的要素已经具备。”

他指出,这场削弱运输联系和贸易往来的危机已经开始造成粮食短缺,伤害到卡塔尔民众,也妨碍了商业往来,不利于美国打击“伊斯兰国”。

媒体分析,蒂勒森的谨慎态度反映出,在特朗普似乎对沙特领导的断交举动表现出一种“即兴”的支持后,美国又回归到一种较为公允的做法。

尽管如此,这场危机的范围似乎仍在持续扩大。6月9日,阿拉伯国家把数十个同卡塔尔有联系者列入恐怖主义黑名单;卡塔尔的盟友土耳其则迅速出手支持,表示要派遣部队去卡塔尔。

(中新)

英媒称: IS 首领巴格达迪 命丧叙利亚空袭

本报讯 中国日报网6月11日消息,据英国《镜报》网站6月11日报道,极端组织“伊斯兰国”(IS)首领阿布·巴克·巴格达迪6月10日在叙利亚境内高强度的空袭中死亡。不过,此事尚未得到美英叙伊等国官方的证实。

近段时间,美国主导的国际联军部队在“伊斯兰国”所谓首都“拉卡”和战略重镇摩苏尔进行最后阶段的进攻。6月10日,国际联军部队针对拉卡市内“伊斯兰国”据点发动高强度空袭。叙利亚官方媒体宣称,巴格达迪在此次空袭中丧生。

不过,有分析人士指出,鉴于美英叙伊等国官方尚未证实此事,再加上巴格达迪多次成功从偷袭、暗杀和轰炸中逃生,目前无法百分百确定这名“伊斯兰国”首领的死讯属实。但可以据此推断,近期国际联军的猛烈进攻确实给该极端组织造成重创。

巴格达迪2010年掌控“基地”组织,两年后摇身一变成为“伊斯兰国”首领,被称为本·拉登的真正继承者。2014年6月,他在互联网上发表声明,宣布在横跨叙伊边境的广大区域建立一个“国家”,自立为王。最近几个月,随着极端势力在战事中节节败退,巴格达迪的行踪愈发飘忽不定,有媒体称他每天需多次更换藏身之所,极少使用通信工具,甚至必须穿着自杀式炸弹背心才敢入睡。去年底,美国将捉拿巴格达迪的悬赏金额从1000万美元(6797万元人民币)增加至2500万美元(约合17亿元人民币)。

对于巴格达迪的下落,“坊间”曾不断传出各种未经证实的信息,巴格达迪已经数次“被受伤”或“被死亡”。今年2月,伊拉克总理阿巴迪曾对媒体透露:巴格达迪基本已经处于“孤身隐居”状态,身边的亲信在联军攻势下非死即伤。(宗国)

俄男子与警察交火 并投掷手榴弹致5死6伤

据新华社莫斯科6月11日电 据俄罗斯媒体11日报道,莫斯科州拉维斯科耶区10日晚间发生一起枪击事件,造成包括枪手在内的5人死亡,另有6人受伤。

今日俄罗斯通讯社援引枪击现场内务部人员的消息说,10日晚间,在该区一个名叫克拉托沃的村庄内,一名男子在家中用猎枪向窗外的路人开火,并与随后赶来的国民近卫军人员和警察交火。该男子全副武装,并向安全人员投掷了多枚手榴弹。俄国民近卫军随即出动了特种部队,以及装甲车等装备,封锁了附近道路。双方交火一直持续到11日凌晨,最终该男子被击毙。

此次事件造成包括枪手在内的5人死亡,6人受伤,伤者中包括4名特种部队士兵。

据报道,该枪手今年50岁,曾任职于紧急情况部。肇事动机不明。

今年以来,俄境内已发生多起枪击事件。本月4日,一名俄罗斯男子在俄西部特维尔州因醉酒时与他人发生口角,用猎枪杀害了9人。

阿富汗士兵开枪 打死3名美军士兵

据新华社华盛顿6月10日电 美国国防部10日说,3名美军士兵当天在阿富汗东部被打死,另有一名美军士兵受伤。

阿富汗东部楠格哈尔省政府发言人胡吉亚尼说,一名阿富汗士兵当天在该省阿坎地区开枪打死两名驻阿美军士兵,并打伤两名美军士兵。这名阿富汗士兵随即被美军击毙。这名阿富汗士兵的袭击动机目前尚不清楚。一名受伤美军士兵随后死亡。



6月9日,巴西总统特梅尔(中)出席在首都巴西利亚举行的一场纪念活动。新华社发

巴西选举贿金案: 总统险过关

据新华社巴西利亚6月9日电 巴西最高选举法院9日对2014年总统大选获胜者罗塞夫及其竞选搭档、现任总统特梅尔是否在选举中舞弊和收受贿赂一案进行投票,最终以4:3的结果宣布两人无罪。

分析人士认为,尽管特梅尔挺过这一关,但他接下来依然面临不小的挑战。

险遭罢免

2014年巴西总统大选中,时任总统罗塞夫和竞选搭档特梅尔获胜,连任总统和副总统。在那之后,败选的巴西社会民主党起诉执政党收受企业的非法政治捐款,法院对此立案调查。

对于罗塞夫和特梅尔选举贿金案的审理原定在今年4月4日

进行,但最高选举法院决定推迟审理工作,理由是让辩方有时间提供证据。

本月6日,最高选举法院重新开庭审理此案。罗塞夫和特梅尔共面临23项指控,其中最主要的是两人在选战中涉嫌收受建筑公司的献金。而通过行贿,这些企业获得了巴西石油公司的建筑工程合同。其他指控还包括依靠宣传手段扰乱选举秩序等。

根据巴西法律,如果被判存在违法行为,特梅尔将被罢免总统一职,而去年遭到弹劾的罗塞夫将在8年内不得参选及出任公职。

得以喘息

经过4天的审理,巴西最高选举法院9日白天进行投票,直

到晚上才结束,过程颇具悬念。

共7位法官参与投票,而前6票“打成了平手”。结果,随着主审法官希尔马尔·门德斯最后一个投下无罪票,最高选举法院最终以4:3的投票结果宣布两人无罪。

这一审判结果让近来不断遭遇执政危机的特梅尔免遭罢免,从而获得喘息之机。

特梅尔曾在7日对外表示,他相信自己不会因法院判决而下台,他“将领导政府直至2018年12月31日”,也就是任期结束。

虽然选举贿金案风波告一段落,但摆在特梅尔眼前依然有不少挑战,其中最严重的就是“封口费”事件及其后续影响。联邦最高法院本周将对特梅尔提出关于“封口费”事件的82个问题。

叙军方说 政府军推进至 叙伊边境 是战略转折点

据新华社大马士革6月10日电 叙利亚军方10日说,政府军推进至靠近伊拉克的边境地区对于打击恐怖主义是一个战略转折点。

叙利亚军方当天在一份声明中说,政府军近期在霍姆斯省东南部地区的行动中打死极端组织“伊斯兰国”数百名成员,夺取多处重要据点,最终成功推进至叙伊边境。

声明说,叙政府军推进至叙伊边境将有助于进一步打击“伊斯兰国”,同时从多个方向切断该极端组织的补给线。

叙军方说,这一军事进展表明政府军有能力击败恐怖主义,同时也表明政府军是打击叙境内恐怖势力的“唯一有效力量”。

叙利亚与伊拉克边境大部分地区长期被“伊斯兰国”控制。叙军方9日宣布,政府军与其盟友当天推进至靠近伊拉克的边境地区。

在叙政府军打击“伊斯兰国”的同时,由库尔德武装主导的“叙利亚民主军”收复“伊斯兰国”在叙大本营拉卡市的战役10日继续进行,多处区域发生激战。

另据新华社莫斯科消息,俄罗斯外长拉夫罗夫10日与美国国务卿蒂勒森通电话,双方就叙利亚当前局势交换了看法,并确定在解决叙利亚冲突方面加强合作。拉夫罗夫在通话中强烈反对美国打击亲叙利亚政府武装,希望美方采取具体措施防止类似事件发生。